
سلم التǼقيط  ااقتصاد والمǼاجمǼت مـــــادة خــــتــبــار الفـــصــل اأول في إتصحيح  
العامات 

الجزئية
العامة
الكلية

الجزء  اأول
 1- ي : العامل الطبيعي , العمل , رأس المالǿ عوامل اإنتاج
  2-  مية اإنتاجǿأوا :  أ
    ـ تلبية مختلف حاجات اأعوان من السلع والخدمات
    دافها المتمثلة في الربحǿـ يساعد المؤسسات على تحقيق أ
     يةǿالمجتمعـ يساعد على زيادة رفا
    شيط الدورة ااقتصاديةǼم في تǿـ يسا

    ثانيا : أشكال اإنتاج
 : فعة شكلية كتكرير البترول وإنتاج الورق مثا فهو تحويل المواد اأولية من صيغتها الحالية إلى أ/ اإنتاج السلعيǼو كل ما يخلق مǿ

صيغة أخرى يمكن من خالها استعمال تلك المواد في إشباع حاجات اأفراد 
 : قل والعاج والتدري ب/ اإنتاج غير السلعيǼية أو مكانية كالǼفعة زمǼو كل مايخلق مǿا من الخدمات , والخدمات تمثلǿس وغير

 إنتاجا غير ملموس لذا تدعى باإنتاج غير السلعي .
 3- : تعريف المصطلحات 
 : يǼقسم إنتاج السلعة الواحدة إلى عدد من المراحل لكل مرحلة جزئية عامل , أي أن تقسيم العمل يقصد به تقسيم العمل الفǼأن ي

يتم داخل المهǼة الواحدة بقصد إنتاج سلعة واحدة أو خدمة واحدة , ولقد ارتبط تقسيم العمل بإدخال اآلة في عمليات اإنتاج 
سهل استخدام اآلة لتقوم بها بدا من أن يقوم بها الحرفي . ,حيث أن تقسيم العملية اإنتاجية إلى عمليات جزئية 

 : من مجتمع إلى آخر حسب تركيبة الهرم السكاني ǽيوضح الهرم السكاني التركيبة العمرية أي مجتمع غير أنه يختلف في محتوا
المجتمع . 

 : دات رأس المال الماليǼو مجموع اأموال المستخدمة في السوق المالي بصفة عامة والسوق المالية تشمل سوق اأسهم والسǿ
)البورصة ( والعمات اأجǼبية والعقارات وغيرǿا . 

   : الجزء الثاني 

ϭ)  تمي مؤسسة شرشال إلىǼااقتصاديةالمؤسسات ت 

Ϯ)  وǿ اعةطبيعة نشاط مؤسسة شرشالǼالص

ϯ)  يǿ رؤوس اأموال المستخدمة في شركة شرشال
 آلة الخلط , آلة التقطيع , آلة الطهي , آلة التعبئة والتغليف , اآلة المتطورة الجديدة  رأس المال الثابت : 
، الماء.كاو، الحليب، الخميرة، ملح نباتية، مسحوق الكا  الدقيق، السكر، مواد دǼǿية رأس المال المتداول : 
اسم الشركة "شرشال "  رأس المال القانوني : 

مبǼى الشركة , المصǼع     رأس المال المالي :   
دج 022.222.222 رأس المال المحاسبي : 
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 التدفق القائم بين الزبون خليل وشركة شرشال (4
تسديد قيمة البسكويت " تدفق مالي "  

بيع البسكويت " تدفق حقيقي "                    

قرض "تدفق مالي "  تقديم 

  

تسديد قيمة القرض مع الفوائد  
 " تدفق مالي "        

 حساب القيمة المضافة لشركة شرشال :(6

ϭ06550555  +Ϯ550555  ( +ϭ05550555  ×0%  ) تكلفة اإنتاج =
 ϭ06550555 +Ϯ550555  +050555 تكلفة اإنتاج =
 دج ϭ00050555 تكلفة اإنتاج =

 ϯ05550555  _ϭ00050555 القيمة المضافة =
دج  ϭ0ϭ050555 القيمة المضافة =
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ل الزبون خلي شركة شرشال

شركة شرشالالبǼك 

القيمة المضافة = ثمن البيع _  ثمن الشراء أو تكلفة اإنتاج
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